

Пишите  
gal-abramova@yandex.ru

Ведущая страницы – Галина Абрамова

# Собрались, обсудили, решили

– Это не собрание, а семинар какой-то, – недовольно обсуждали ход шестого общего собрания членов ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» некоторые его участники в перерыве. – Вместо того, чтобы выслушать наши проблемы, нас вновь учат, как работать, представители госструктур.

В отличие от первых собраний ассоциации, шестое действительно получилось каким-то обидным. Главы муниципалитетов, которые и являются членами ассоциации, были словно приглашенными, а главными действующими лицами в части обсуждения доклада председателя правления ассоциации Валерия Яковлева выступили руководители и представители налоговой службы, следствия, областной избирательной комиссии, Росреестра, которых, в отличие от глав муниципалитетов, во времени почти не ограничивали.

## Беды

### Всё те же...

Впрочем, основные болевые моменты нынешней муниципальной жизни отметил в докладе председатель правления ассоциации. Валерий Федорович еще раз подчеркнул, что темой номер один остается мощный пресс проверок, штрафных санкций со стороны контрольно-надзорных органов. Чтобы это не было просто словами, ежеквартально собиралась, систематизировалась и анализировалась информация из районов о вынесенных в отношении органов муниципального самоуправления и их должностных лиц административных штрафах, затем она направлялась в адрес главного федерального инспектора в области. Кроме того, со стороны ассоциации было усилено юридическое консультирование, на ее сайте выставлялись копии некоторых судебных решений об опротестовании наложенных наказаний.

– Мы не первый год обозначаем эту проблему и вместе с правительством области ищем пути ее решения, – отметил Валерий Яковлев. – Думаю, что-то изменится после оглашения Послания Федеральному собранию президентом страны, где он особо отметил, что «неприемлемо, когда показателем деятельности контрольных органов служит не результат, а просто число проверок, классическая палочная система».

Проблемой номер два названо отсутствие в полном объеме финансового обеспечения полномо-

чий, осуществляемых муниципалитетами. Валерий Федорович, ссылаясь на данные налоговых служб, назвал такую цифру – полномочия на местах не подкреплены реальными средствами на 65 процентов! Отсюда и не все решенные задачи, и недовольство контрольно-надзорных органов, а самое главное – недовольство населения. И вновь главы всех уровней с надеждой ждут превращения в реальность посылы президента страны, прозвучавшего в его Послании, о том, что нужно укреплять экономическую базу регионов.

И третий проблемный «кит» – дефицит грамотных, современных муниципальных кадров. Найти в селе человека, который по всем критериям подходил бы на должность того же специалиста сельсовета, а главное – мог бы справиться с обилием возложенных на него обязанностей, нелегко. Проблема и в людях, и в уровне заработной платы. В октябре этого года в Зауралье зарплата муници-

слушая эти цифры. А в целом попросили большей слаженности в работе с налоговой службой – в части сверки баз данных, из-за разногласий в которых иногда начисление налогов происходит медленнее.

О работе по учету земель, их оформлению обстоятельно рассказал руководитель областного Управления Росреестра Олег Молчанов. О том, что оформлять безхозные пай нужно и извлекать из них доход для местной казны, главы не спорят. Спорят они по другому поводу – уж больно это дорогое и неподъемное для большинства муниципалитетов дело, требует внушительных затрат. Главы через ассоциацию в этом году поднимали вопрос перед правительством области, это отмечалось и в отчетном докладе. Но в некоторых муниципалитетах успешный опыт решения такого вопроса есть, участники собрания постарались запомнить такие адреса, чтобы его перенять.

чезновениях», которые могли бы решить многие проблемы муниципалитетов. Но смеяться не смеялся, а закон есть закон, и у соответствующих органов на каждом уровне свой «улов» – кто-то гордится выявленными миллиардами, кто-то – сотней-другой рублей.

## Жить будем.

### А как – зависит от нас

В ходе обсуждения отчетного доклада те немногие главы муниципалитетов, что поднялись на трибуну, пытались передать друг другу крупицы своего опыта по разным направлениям работы. Так, глава г. Куртамыш Сергей Куликовских рассказал о работе с малым бизнесом, глава Катайского района Юрий Малышев – о привлечении спонсоров для разработки схем территориального планирования, а также смет, что позволило активно вести ремонт жилья. Глава Чулошненского сельсовета Половинского района Ольга Злыднева рассказала, как в работе администрация сельсовета опирается на общественность, а красноуралец Павел Дмитриев – о своей поездке на Российский форум юристов, занимающихся вопросами местного самоуправления, там он обозначил болевые точки деятельности муниципалитетов, в том числе зауральских.

О необходимости менять систему формирования сельских бюджетов (чем больше зарабатывает сам сельсовет налогами, тем ему заметнее уменьшают субсидии) говорил глава Башкирского сельсовета Половинского района (кстати, это единственный муниципалитет, не являющийся членом ассоциации) Леонид Шмаков. Правда, договорить ему не дали, сославшись на регламент, потому предложения по этому и другим вопросам участники не услышали.

Ответы на многие поднятые в ходе собрания вопросы его участники услышали из выступления губернатора области Олега Богомолова. Обстоятельное выступление главы региона по всем основным моментам жизни области настроило участников собрания на некоторый позитив. Основная мысль выступления Олега Алексеевича – нужно быть инициативными, пытаться попадать во все программы, а их в области действует около 90, получать за счет этого дополнительные средства на развитие муниципалитетов. «Это надо не мне, это надо нам с вами, а в конечном счете – людям», – подчеркнул он.

## Темой номер один остается мощный пресс проверок, штрафных санкций со стороны контрольно-надзорных органов

пальным служащим была увеличена на 6%, но, судя по откликам с мест, в рублях прибавка смотрится не столь существенно – от 100 до 300 рублей. Сегодня зарплата глав муниципалитетов, включая и районных, в области колеблется от 10 до 21 тысячи рублей.

## «Коррупционеры, мытари, собиратели земель...»

Главы поселений, при всех своих проблемах, конечно же, понимают – их казна должна быть сильно налогом. Именно поэтому руководитель регионального налогового ведомства Юрий Касьянов, проанализировав ситуацию с собираемостью налогов, поблагодарил муниципалитеты за существенную помощь в доставке налоговых уведомлений до адресатов. Более 167 тысяч уведомлений, или 27%, было вручено гражданам именно через сельсоветы. «А нам привывать, что ли, просбы-то выполнять, у нас времени полно, мы и мытарями поработали», – с горькой усмешкой переговаривались несколько глав,

Зал дружно рассмеялся, когда руководитель Следственного управления по Курганской области Денис Чернышев сообщил, что, по оценкам СУ, самой коррумпированной в регионе является муниципальная служба. Главный следователь привел цифры – в отношении муниципальных служащих и глав (закон нарушили в том числе два главы районного масштаба и 10 – сельского) было возбуждено 32 уголовных дела, из них 20 связаны с незаконным получением социальных льгот. Один из примеров – в Далматовском районе один из глав выдал себе справку с заниженными доходами, что позволило его дочке-студентке получать социальную стипендию.

– Конечно, суммы не столь велики и уровень доходов муниципальных служащих тоже, но это не дает основания нарушать закон, – подчеркнул Денис Чернышев.

А смеялись главы потому, что как раз перед выступлением представителя следствия на трибуну был их коллега – глава Красноуральского сельсовета Юргамышского района Павел Дмитриев, среди прочих вопросов он упомянул и о делах по Оборонсервису и Рослизингу, о миллиардных «ис-

## Конкурсы

### Главе всё по плечу. И трактор тоже

Главу Сарт-Абдрашевского сельсовета Сафакулевского района Юмадиля Гафурова жители уважают – умеет человек работать и любое дело ему по плечу.

Что он и доказал в очередной раз, став участником районных соревнований среди механизаторов. Семь сельсоветов выставили на конкурс восемь лучших знатоков железных коней. Звание лучшего заслужить было не так-то просто – и силушку продемонстрировать, и точность (подтягивание и стрельба из пневматической винтовки входили в перечень конкурсных заданий), и искусство вождения.

МТЗ-82 под управлением асов выплывал змейки весьма уверенно, давая шанс каждому участнику выйти в лидеры. В результате всех этапов лучшим механизатором района стал Тимур Исхандаров из Карасевского сельсовета. Вместе с ним на пьедестал почета поднялись призеры Фаниль Нуриев из Сафакулево и Сагидулл Кадыров из Сулюклинского сельсовета.

## Новости

### Будет праздник

#### на муниципальной улице

С 2013 года в российском календаре дат и событий появится новый праздник – 21 апреля уже объявлен Днем местного самоуправления.

День выбран в связи с тем, что 21 апреля 1785 года в России была издана «Жалованная грамота» городам, положившая начало становлению российского законодательства о местном самоуправлении.

### Змей с депутатским «мандатом»

На центральной площади села Половинного, что в одноименном районе, улегся разноцветный змей. Он караулит ребятишек у снежной горки, а те его вовсе не боятся.

Символ года смастерили из снега депутаты Половинской сельской Думы и специалисты администрации сельсовета. Председатель Думы Зинаида Кошелева вывела в один из дней своих коллег Владимира Хомина, Ольгу Григорьеву, Сергея Садовского и за пару часов «гад ползучий» был готов. Показав пример, сельсовет объявил конкурс среди предприятий и жителей на лучшее украшение зданий и усадеб к Новому году.

### Ключи приросли залом

В администрации Ключевского сельсовета Шадринского района теперь нет проблем, где провести сход жителей, куда пригласить гостей – здесь появился собственный актов зал.

Ключик к нему специалисты и актив сельсовета подобрали благода-

## ОПЫТНЫЙ МУНИЦИПАЛ

# Рая на селе не обещала, но делает, что может



Главой Камаганского сельсовета Белозерского района Нину Евгеньевну Бревнову сельчане избрали три с лишним года назад. Особой предвыборной программы у нее не было.

– Я односельчанам рая не обещала, но гарантировала, что буду во время и тщательно делать все, что от меня требуется и что возможно.

Камаганцы больших заверений от нового главы и не ждали. Ни к чему. Что грамотный и неравнодушный человек, что справедливый и деятельный – знали, ведь большую часть своей жизни женщина проработала педагогом, а затем директором школы. Увы, школа в Большом Камагане несколько лет назад попала под оптимизацию, преобразовалась в начальную, хотя и здание у нее добротное, просторное, и гараж для стоянки школьного автобуса имеется. Теперь этот автобус каждое утро собирает ребятишек по селу и отвозит на занятия в соседний населенный пункт.

А способности и деловые качества директора оказались востребованы на посту главы муниципалитета. Здесь срочно требовалась крепкая рука – досрочно ушел предыдущий вождь, уволилась бухгалтер. Так что пришлось Нине Евгеньевне, по специальности учителю математики, вникать сразу во все дела по всем фронтам, вплоть до начисления заработной платы. Справилась. Она вообще считает, что тот, кто выстоял в образовании в девяностые годы, уже никаких трудностей не боится.

– Одним из первых заметных дел, которые удалось решить, стало наведение порядка с хранением ядохимикатов. Это вредное наследство досталось селу от бывшего сельхозпредприятия и хранилось практически под открытым небом. Вышли мы на Экоцентр, объяснили, что можем сами сделать, какая помощь от них требуется. Экологи очень помогли – выделили 100 тысяч рублей, ну а остальное уж сами – затарили, сложили в недоступное место. А в этом году и вовсе радость – ядохимикаты вывезли с территории сельсовета.

Второй шаг, сделанный новым главой муниципалитета, тоже существенный – обустроили в соответствии с требованиями скотомогильник. Теперь это место захоронения животных ставят в пример другим муниципалитетам. На очереди – приведение в порядок и в соответствии с санитарными нормами общественной свалки. А вот кладбище уже огорожено, на это дело жители села пожертвовали собственные средства.

– Но самым радостным для меня и жителей стал приход газа, – говорит лидер муниципалитета. – Газовый кооператив у нас был создан еще до моего прихода. Когда выбрали, думаю: ну, раз-раз – и голубое топливо наше. Опытные коллеги из других сел меня остудили – мол, настраивайся на долгую работу, хорошо, если года в три уложишься – много подводных камней разных. Так и вышло – через три года мы и зажгли голубой огонек. Работы впереди еще много, пока к газу подключились лишь 43 дома, но их число будет увеличиваться.

Словом, Нина Евгеньевна односельчанам рая не обещала, а вот в создании оазиса – газового снабжения – весьма поспособствовала. Не первый год она вместе со своими специалистами помогает сельчанам оформлять в собственность дома и земельные участки под ними.

– Для муниципального бюджета это важная работа, потому считаем незаслуженным самим по доверенности хозяев и в райцентр съездить, в соответствующие организации, помочь с оформлением документов. За последнее время таким образом оформили больше десятка домов. А те земельные участки, что не имеют хозяев, теперь продаем желающим вести ЛПХ. Все – в соответствии с законом, условия и стоимость утвердили на заседании сельской Думы. Цену не задирали, сделали умеренную – чтобы и человеку по карману было, и в местный бюджет средства пришли.

По словам Бревновой, работа главы интересная. Конечно, много проблем, в первую очередь финансовых. Сделать хотелось бы многое, да сельский бюджет размахнуться не дает. Но то, что по силам – делает. Как и обещала избирателям.

## Знай наших!

# Вот это награда!

Муниципальный пожарный пост с. Кондинского Шатровского района получил ключи от нового автомобиля.

– А ключи подальше прибрал, – улыбался глава Кондинского сельсовета Шатровского района Николай Бабкин, когда коллеги поздравляли его с наградой и просили посмотреть приз. Приз победителя областного конкурса на звание лучшего муниципального поста в зал, где проходило собрание ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области», попросту бы не влез – не игрушечный все же, а самый настоящий, пожарный. Потому и вручили главе муниципалитета заветные ключики, а также кубок и диплом.

А чуть позже глава передал награду старшему водителю пожарного поста Сабиржану Мавлютину и его коллегам. Такая награда очень важна и нужна для сельсовета, в состав которого входит четыре населенных пункта. Два МППО круглосуточно и круглогодично обеспечивают пожарную безопасность территории, муниципальные пожарные ведут большую профилактическую работу с населением.

Кубок победителя кондинцам вручали первый заместитель губернатора области Александр Бухтаров и начальник областного Управления реабилитации территории и защиты населения Валерий Симоненков. В числе призеров номинации «Лучшее подразде-

ление муниципальной пожарной охраны муниципального образования Курганской области в 2012 году» – МППО Большевикского сельсовета Шумихинского, Лебяжьевского сельсовета Далматовского, Рачевского сельсовета Целинного, Прорывинского сельсовета Звериноголовского и Актабанского сельсовета Петуховского районов.

В конкурсе, который в Зауралье проводится не первый год, есть еще одна номинация – «Муниципальное образование образцового противопожарного состояния». В этом году главный приз – диплом, кубок и премия 15 тысяч рублей – присужден Башкирскому сельсовету Половинского района, возглавляемому Леонидом Шмаковым. Кстати, это не первая награда муниципалитета по вопросам пожарной безопасности, он уже был в призерах такого конкурса, теперь вот заслуженная победа. Призерами же номинации стали еще несколько сельсоветов – Яутлинский Шатровского района, Раковский Кетовского, Шастовский Варгашинского, Песковский Далматовского района и Рассветский Мокроусовского районов.

Конкурс зародился как дань уважения муниципальным пожарным, которые сегодня являются осязательной подмогой специализированным пожарным частям в ликвидации возгораний и пожаров, проводят с жителями разъяснительную работу, подворный обход.

ря вере. Дело в том, что это просторное помещение в составе здания сельсовета до последнего времени использовалось верующими села. Но в этом году здесь закончилось строительство православного храма, вот и стало помещение свободным. Недолго лавала голову команда сельсовета под руководством главы Сергея Нежина, что с ним и как делать. Собрали единомышленников, закупили стройматериал и объявили ударную декаду. За десять дней как раз упрямились – побелили, покрасили, повесили шторы и расставили стулья. Сельсоветовский зал с тех пор не пустует – есть кому собираться и есть о чем говорить.

## Общественная касса не пустует

Новогеоргиевский сельсовет Петуховского района в последние годы на слуху не только в районе, но и в области.

Местная власть в лице главы Ирины Ходюк, руководителей учреждений соцкультбыта, депутатов и энтузиастов делает многое, чтобы внешний облик села был чистеньким и благоустроенным. В этом году новогеоргиевцы порадовали своей социальной активностью и общественным самосознанием – они не жалеют собственных средств для решения местных вопросов. Бросила сельсоветовская власть клич о том, что местному очагу культуры требуется ремонт – помогил, кто сколько мог. Выделили часть средств из личных кошельков и на благоустройство села, буртование свалки, очистку улиц. Всего в течение года в муниципальную кассу было внесено около 100 тысяч рублей добровольных пожертвований. Приятно, что такой народный порыв будет оценен правительством области – по итогам года сельсовет в качестве поощрения получит такую же сумму из регионального бюджета.